

препарати Бісопрололу, Клопідогрелю та Еналаприлу. За умов низької платоспроможності населення країни це значне позитивне зрушення у споживанні ліків. До основних проблем у реалізації цієї програми слід віднести недосконалість її фінансування, особливо в регіонах країни. Так, на початку 2019 р. виникла проблема з розподілом бюджетних коштів у деяких областях, в наслідок чого в січні цього ж року аптекам було компенсовано лише 14,5 млн грн за фактично відпущені ЛП за рецептами лікарів. Для порівняння –цей показник у грудні 2018 р. дорівнював 170 млн грн. У більшості регіонів країни відмічається факт збільшення коштів, що повинні бути направлені на компенсацію вартості ліків на казначейських рахунках наприкінці кварталу або року. Так, у березні 2019 р. аптекам було компенсовано 128 млн грн, що становить більше 50,0% всіх коштів, які були виділені на реалізацію відповідних заходів МОЗ на весь I квартал року.

Наприкінці треба зазначити, що питання впровадження більш раціональних та економічно обґрунтованих механізмів фінансування програми «Доступні ліки» потребує у подальшому комплексного рішення, в першу чергу, на рівні адміністративно-територіальних одиниць країни.

Актуальність впровадження сучасних методів фармакотерапії хвороби Ходжкіна

Панфілова Г.Л.,* Матушак М. Р.**

**Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна*

***Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці, Україна*

matushakmarta@gmail.com

Сучасна гематологія та онкологія належать до тих галузей прикладної медицини, що швидко розвиваються. У більшості випадків, злоякісні новоутворення лімфатичної системи, зокрема хвороба Ходжкіна (ХХ) є виліковними, особливо на ранніх стадіях розвитку патологічного процесу. При цьому, вартість застосування поліхіміотерапії ХХ сягає тисяч доларів США. За умов впровадження в Україні механізмів реімбурсації вартості споживання ліків особливої актуальності набуває проведення аналізу сучасних підходів до патогенетичного лікування таких загрозливих патологій, яким є ХХ.

Мета дослідження полягала в аналізі сучасних підходів до організації проведення хіміотерапії ХХ з використанням новітніх досягнень онкогематології.

Встановлено наступне. В Україні, США та країнах ЕС діють протоколи лікування ХХ, що відповідають міжнародним нормам. За останні кілька десятиліть стандарти надання медичної допомоги, а саме проведення поліхіміотерапії ХХ істотно змінилися. Так, фахівцям

надає певного оптимізму результати вивчення на сьогодні цілої низки, так званий «мішеней» для терапевтичної дії при цьому захворюванні. На основі цього за 5-7 років було розроблено принципово нові класи протипухлинних препаратів, а саме Vcl2-антагоністи (Венетоклакс), інгібітори тирозинкінази (Ібрутиніб та Іделалізіб), інгібітори циклінзалежної кінази (Флавопіридол), інгібітори mTOR (Еверолімус за МНН) та імуномодулюючі препарати (Леналідомід). У 2014 р. було введено на національні фармацевтичні ринку 4 нових протипухлинних препаратів із групи таргетів. Це такі найменування, як: Іделалізіб у комбінації з Ритуксимабом; Ібрутиніб; Обінутузумаб в комбінації з Хлорамбуцилом та Індолентним; Офатумумаб в комбінації з Бендамустином або Хлорамбуцилом. Особливо треба відзначити наявність прогресу у розробці підходів до лікування хворих на хронічної лімфоцитарної лейкемії (ХЛЛ). Так, у 2015 р. була розроблена стратегія досягнення довготривалого контролю над ХЛЛ під назвою «Sequential triple T: tailored, targeted, total eradication of MRD», що складається з 3 кроків (циторедукція, цитоіндукція чи комбінована терапія, підтримувальна терапія чи монотерапія), яка може стати міжнародним стандартом.

Наприкінці треба зазначити, що впровадження нових підходів у лікування ХХ та ХЛЛ в цілому потребують впровадження раціональних механізмів контролю за цільовим використанням ресурсів, що виділяються на фармацевтичне забезпечення онкогематологічних хворих в державі.

**Дослідження показників споживання ліків
за умов соціально-економічної кризи в Україні**
Панфілова Г.Л.*, Немченко А.С.*, Хіменко С. В., Сокурєнко І.А.**

**Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна*

***Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації*

Національного фармацевтичного університету, м. Харків, Україна

djuliya2211@gmail.com

Незважаючи на політичні, фінансово-економічну потрясіння та соціальну кризу у суспільстві вітчизняний фармацевтичний ринок (ФР) розвивається у відповідності до закономірностей ринкового характеру. Вітчизняний ФР за 2014-2018 рр. продемонстрував значну здатність до гнучкого реагування на ті негативні наслідки розвитку держави, суспільства та економіки, які ми спостерігали на протязі вже чималого часу.